



केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन
मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज
जनसम्पर्क विभाग

संख्या :

कोर/जी/पीआर/10/22

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक : 26.01.2022

केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज में गणतंत्र दिवस समारोह की धूम

केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन, प्रयागराज के कार्यालय प्रांगण में गणतंत्र दिवस समारोह कोविड नियमों का पालन करते हुए हर्षोल्लास से मनाया गया। श्री यशपाल सिंह, महाप्रबन्धक/कोर ने राष्ट्रीय ध्वज फहराया। इस अवसर पर रेल सुरक्षा बल के जवानों द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गई और एक आकर्षक परेड भी प्रस्तुत किया गया। महाप्रबन्धक महोदय ने इस अवसर पर कार्यालय के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ दी तथा सरकारी कामकाज में राष्ट्रीय-प्रथम, सदैव-प्रथम की भावना का आत्मसात करने की भी सीख दी।

महाप्रबन्धक ने अपने सम्बोधन में कहा कि हमारा संगठन भारतीय रेल के विकास हेतु सुरक्षित, कुशल, पर्यावरण अनुकूल परिवहन प्रणाली के माध्यम से राष्ट्र को आत्मनिर्भर बनाने की ओर सतत प्रयत्नशील है। वर्ष 2021-22 के दौरान रेल मंत्रालय का 6000 रूट किलोमीटर विद्युतीकरण का लक्ष्य है, जिसमें से सर्वाधिक विद्युतीकरण कोर द्वारा किया जा रहा है। इस वित्त वर्ष के शुरुआती माह में कोविड-19 महामारी की चुनौतियों के बावजूद अब तक अच्छी प्रगति हो चुकी है।

महाप्रबन्धक महोदय ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए बताया कि अम्बाला परियोजना ने हाल में ही एक दिन में 620 मास्ट इरेक्ट करके कोर के इतिहास में एक दिन में सर्वाधिक मास्ट इरेक्शन का कीर्तिमान स्थापित किया है। यह भी बताया कि सुल्तानपुर से अयोध्या कैंट और अकबरपुर से अयोध्या कैंट का विद्युतीकरण होने से प्रयागराज से अयोध्या तक विद्युत कर्षण पर यात्री गाड़ियाँ चल सकेंगी। बालोद से दल्ली राझरा खण्ड के विद्युतीकृत हो जाने से भिलाई स्टील प्लांट में लौह-अयस्क एवं तैयार स्टील तीव्रता से ढोना सम्भव हो सका है। गदवाल से रायचूर खण्ड का विद्युतीकरण कार्य पूर्ण होने से रायचूर थर्मल पावर स्टेशन अब विद्युतीकृत रेल मार्ग से जुड़ गया है जिससे कोयले की सप्लाई विद्युतीकृत इंजनों द्वारा सम्भव हो सकी है। कुर्दुवाडी से पांगरी खण्ड का विद्युतीकरण होने से अब मुम्बई-पुणे-दौंड- कुर्दुवाडी तक का रेल मार्ग अब पूर्ण रूप से विद्युतीकृत हो गया है।

श्री सिंह ने कहा कि कोर में यूजर डिपो माज्यूल (UDM) सफलतापूर्वक लागू किया गया और 179 कन्साइनी ने कुल रू 403 करोड़ का लेन-देन इस वित्तीय वर्ष में दिसम्बर माह तक किया। वर्तमान वित्तीय वर्ष में अब तक GeM के माध्यम से कुल खरीद रू 43.88 करोड़ रही,

जो पिछले वित्तीय वर्ष में इसी अवधि के लिए दो गुना से अधिक है। IREPS के माध्यम से UAM पर ऑनलाइन पंजीकरण के लिए विक्रेताओं के प्रोत्साहन हेतु भारतीय उद्योग परिसंघ के सहयोग से एक वर्चुअल वेंडर मीट का आयोजन किया गया। वर्ष 2020 में राजभाषा कार्यान्वयन के क्षेत्र में किये गये उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य के लिए कोर के मुख्य राजभाषा अधिकारी को रेल मंत्री राजभाषा रजत पदक से सम्मानित किया गया है।

रेल विद्युतीकरण महिला कल्याण संगठन कर्मचारियों और उनके परिवार के सदस्यों के कल्याण हेतु पूर्णतः समर्पित है। रीवो द्वारा रेल विद्युतीकरण कर्मचारियों के पुत्र एवं पुत्रियों को 10वीं एवं 12वीं में प्राप्त अंकों के आधार पर चयनित कर नगद पुरस्कार एवं उपहार से सम्मानित किया गया। महिला कर्मचारियों के लिए कोर कार्यालय में टिफिन कक्ष की व्यवस्था भी की गयी है।

महाप्रबन्धक महोदय के संदेश के पश्चात एक भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया इस अवसर पर महाप्रबन्धक कोर ने रेलवे सुरक्षा बल, सांस्कृतिक कार्यक्रम के प्रतिभागियों और सहयोगी विभागों के लिए कई पुरस्कारों की घोषणा भी की।

अध्यक्षा रीवो श्रीमती रचना सिंह ने सांस्कृतिक कार्यक्रम के कलाकारों को पुरस्कार वितरण किया। रेल विद्युतीकरण की विभिन्न परियोजनाओं अंबाला, अहमदाबाद, कोलकाता, जयपुर, लखनऊ, गुवाहाटी, बेंगलुरु, चेन्नई एवं सिकंदराबाद में भी राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया तथा महाप्रबन्धक महोदय का गणतंत्र दिवस संदेश पढ़ा गया।

(अमिताभ शर्मा)

उप महाप्रबन्धक (पीआर)

कोर/प्रयागराज